

# DIARIO DE ALMERIA

# Conferencia Provincial Agraria

Organizado por el Comité Provincial del Partido Comunista de España

HOY COMIENZA SUS TAREAS LA CONFERENCIA PROVINCIAL AGRARIA

## La resistencia y la unidad factores imprescindibles de LA VICTORIA

Por JOSÉ DIAZ

Al dar término a sus trabajos el Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español, nos apresuramos a decir que el balance de estos trabajos nos parece francamente positivo desde el punto de vista de los intereses de la guerra que estamos librando, es decir, desde el punto de vista de los intereses más vitales y profundos de nuestro pueblo.

Lo que más se debe destacar es que, al examinar la situación del país y la situación Internacional, el Comité Nacional del Partido Socialista ha afirmado una vez más que la resistencia y la guerra deben continuarse hasta la victoria. Esta afirmación clara y enérgica hecha por el órgano supremo de un partido que cuenta en sus filas decenas de millares de trabajadores, que representa, junto con el Partido Comunista, la parte más activa y mejor del proletariado de nuestro país y que, en aquel, orienta al máximo ordenamiento proletario de España, la Unión General de Trabajadores afirmación de resistencia y lucha hasta el fin que, a su vez, ha hecho también la Confederación Nacional del Trabajo, viene a confirmar una vez más la voluntad inquebrantable de nuestro pueblo.

Los combatientes en el frente, todo el pueblo en la retaguardia saludan con entusiasmo esta afirmación de fe en la victoria y la voluntad de lucha.

Es un nuevo golpe que, de esta manera, se asesta a los vacilantes a los cobardes y a todos los que se abren con una u otra bandera, de una u otra forma, intentando romper el frente de nuestra resistencia.

Tiene especial importancia la firme posición del Partido Socialista Obrero Español, sobre todo en estos momentos en que hay destacados elementos de la socialdemocracia internacional que proponen de este mismo programa, de la resistencia y la victoria indiscutible de nuestro pueblo, no solamente vacilan, sino que adoptan posiciones que nada tienen de común con la que es propia de todo nuestro pueblo.

Estos hombres no comprenden los problemas de España ni los problemas de la política europea en general. Les falta, lo mismo que a los capituladores de nuestro país, la fe en la clase obrera y en la energía inagotable de un pueblo que no quiere ser esclavizado. Y si el camarada L. Novales, secretario general del Partido Socialista Obrero Español, ha afirmado con acierto que nada que un socialista, nosotros podemos añadir que la historia del movimiento obrero español se ha desarrollado de tal manera, que el socialista de nuestro país está mucho más cerca del camino de su propia tierra que del camino de la socialdemocracia.

Desde el punto de vista de la situación política interior, esta decisión del Comité Nacional del P. S. O. E. constituye un nuevo fortalecimiento del Gobierno de unión nacional que, presidido por el doctor Negrín, miembro de la nueva Comisión Ejecutiva del gran partido hermano, dirige con acierto, y con el apoyo entusiasta de todo el pueblo, nuestra resistencia tenaz y victoriosa.

Por lo que nos afecta directamente como comunistas, como Partido que comparte con el Socialista las amarguras y las alegrías que la guerra proporciona, por la enorme responsabilidad que ambos partidos tenemos ante el pueblo y ante la Historia, yo no puedo dejar de saludar otros aspectos positivos de las resoluciones del Comité Nacional del Partido Socialista al expresar éste "su deseo de que las relaciones entre el Partido Socialista y el Comunista, lejos de enfriarse, sean cada día más cordiales y estrechas."

Otra resolución en sentido contrario hubiera sido una insensatez, pero el Partido Socialista ha sabido recoger las partes positivas del trabajo de unidad que a la guerra han aportado socialistas y comunistas, haciendo que la balanza se incline hacia este lado positivo.

### COMENTARIO LOCAL

¡Salud, camaradas delegados!

¡Salud, genuinos representantes del Agro almeriense! Venid a nuestra primera Conferencia Provincial Agraria para exponer vuestros problemas y buscar soluciones a los pendientes que, con respecto al campo, la guerra de invasión nos tiene planteados.

En esta nuestra primera Conferencia, vuestros anhelos de antifascistas encontrarán las necesarias orientaciones; se os mostrarán los mejores caminos para llevar a buen término la política de guerra que hay que hacer en el campo, tendente siempre a que sean respetados, salvaguardados, los intereses de los campesinos.

¡Atención a nuestra Conferencia, camaradas delegados! Y que saquemos de ella las provechosas enseñanzas que nos permitan una gran labor en ese formidable frente de producción que es el campo.

Imprescindible para ganar la guerra. Para aplastar a Franco. Para limpiar a España de invasores.

### Solidaridad de los camaradas del Marruecos francés con la República española

Barcelona, 26, 10 noche.— Ha llegado una Comisión de Casablanca, que viene a traer un donativo, procedente del Marruecos francés, a la España republicana. Son portadores de tres ambulancias, que regalan a la causa, y una gran cantidad de inyectables y víveres. Los comisionados han sido invitados a una excursión por la Costa Brava.

### DISPOSICIONES DEL "DIARIO OFICIAL"

Barcelona, 26, 10 noche.— El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional", inserta las siguientes órdenes: Confirmando en su actual destino al coronel de Estado Mayor, don Joaquín Alonso García. Disponiendo que el mayor de Milicias, afecto al servicio de Estado Mayor en campaña, don Emilio Boch, cese en la situación de procesado en que se halla. Resolviendo que el teniente coronel de Artillería, don Leopoldo Arnedo, jefe del Centro de Instrucción militar de Tobarro, cese en dicho destino, por motivo de salud, y pase a la situación de retirado.

### En San Sebastián la guardia civil dispara contra el coche del Embajador italiano, hiriendo a éste y a su esposa

Bayona, 26, 10 noche.— Dicen de la zona facciosa que la agresión de que fue objeto el Embajador de Italia, se debe a un hecho fortuito, y no a un atentado premeditado. En los círculos nacionalistas se explica el suceso de la siguiente forma:

En la noche del lunes al martes, y cerca de San Sebastián, el coche del Embajador recibió orden de detenerse, dadas por un puesto de la guardia civil, no deteniéndose el vehículo. Los guardias hicieron varios disparos, pero el Embajador tampoco paró, creyendo que no era a su coche, por llevar la matrícula de coche diplomático. Entonces, los guardias hicieron una nueva descarga, que alcanzó al automóvil, hiriendo levemente al Embajador y su mujer. Este incidente, que se produjo después de las agresiones registradas últimamente contra toda clase de vehículos en distintos puntos de la zona facciosa, y más especialmente en la región de Navarra y Vizcaya, está siendo comentadísimo en

Entusiasmo grande ha despertado entre las masas campesinas de nuestra provincia la Conferencia Agraria.

La unidad tan sentida entre los antifascistas, ha sido el motor de la preparación de nuestra Conferencia.

En las Comarcas, en los Rádios. Se han reunido en el local del Partido: socialistas, comunistas, anarquistas, republicanos y campesinos sin Partido, representación de los sindicatos campesinos, para estudiar los problemas del pueblo en el orden al campo, y tomar resoluciones para exponerlas en la Conferencia.

Delegaciones fraternales nos traen el calor y el aliento en estado en el campo.

### Altavoz del Frente de Almería

Altavoz del Frente presentará hoy, sábado, en el Salón Katiuska, desde las cinco de la tarde y en sesión continua, las dos siguientes películas: "La no Intervención" y "Amor y Odio", soberbia producción soviética.

### Las fábricas canadienses trabajarán para la defensa del Imperio británico

Ottawa, 26, 10 noche.— La Comisión británica que organiza en el Canadá un Centro de fabricación de aviones, ha dado por terminados sus trabajos. El rearme inglés contará, en esta región, con dos importantes centros, en los cuales se agruparán varias fábricas. Es la primera vez que la industria canadiense se une para trabajar en la defensa del imperio.

### LOS JAPONESES EMPLEAN GASES

Londres, 26, 10 noche.— El Embajador de China ha visitado a Lord Halifax, para informarle de que los japoneses emplearon el día 22, gases tóxicos en el frente de Kian Sing.

### UNA AGENCIA ITALIANA CONFIRMA LA NOTICIA

Roma, 26, 10 noche.— La Agencia oficial Stefani, publica un despacho de su corresponsal en la zona rebelde, confirmando el incidente ocurrido al Embajador. Declara que una patrulla de vigilancia tomó el coche del Embajador por un automóvil sospechoso, y disparó contra él, alcanzándole algunos disparos.

Mejoramiento y acercamiento de las aguas para el riego; aumento de nuestra zona de regadío; posibilidades.

Aumento de la producción con un sentido práctico y la coordinación de aquellos productos que más necesitamos para la guerra.

Forma de acabar en los pueblos con la especulación y los acaparadores.

Todas estas tareas de cara a la guerra, a cubrir las necesidades que ésta nos plantea.

Sacrificio para superar las dificultades. Unidad para aumentar y mejorar la producción.

Esta Conferencia de Unidad y Producción, no es sólo para los comunistas, sino para todas las amplias masas del campo que quieren ganar la guerra.



### En Extremadura nuestras fuerzas obtienen una rotunda victoria sobre los invasores.

Ejército de Tierra

ESTE.— El enemigo intentó un golpe de mano a nuestras posiciones de la margen izquierda del río Orella, siendo enérgicamente rechazado. En la zona del Ebro, las tropas españolas han rechazado totalmente fortísimos ataques de los soldados al servicio de la invasión, en el sector del río Canaleja y en Partido de Santa Juana, al Norte de Corbera. La aviación republicana ha bombardeado eficazmente las líneas y concentraciones enemigas. Dos aparatos entablaron combate con un bimotor "Dornier" y 18 "Fiat". El avión de bombardeo fué ametrallado en varias pasadas, internándose, averiado, en territorio enemigo. Los cazas italianos, reforzados con otros 26 "Fiat", combatieron con nuestros aparatos. Cuatro "Fiat" fueron derribados. Nosotros perdimos dos cazas, salvándose ambos pilotos, que se arrojaron en paracaídas.

EXTREMADURA.— En el sector de Zújar, ha proseguido el vigoroso avance de las tropas españolas, que, venciendo toda resistencia, han conquistado La Cañilla, Torrente, El Dorado, El Tonalajo, kilómetro 11 de la carretera de Castuera a Puebla, Collado y el Manoto, continuando su victoriosa progresión por la carretera de Castuera a Puebla. También se ha avanzado profundamente por la de Siete Toriles, en la misma zona, rechazando dos contraataques enemigos, apoyados por tanques. Se han capturado gran cantidad de prisioneros. Entre el material recogido figura: una batería, ametralladoras, morteros, fusiles ametralladores, bombas de mano y municiones de todas clases. También se combate fuertemente en las cercanías de Veldiesola, en la zona de Puente del Arzobispo.

La aviación republicana realizó servicios de gran importancia en el sector de operaciones activas, bombardeando una columna de tropas enemigas, transportadas en camiones. Nuestras cazas ametrallaron gran núcleo de fuerzas de caballería, causando en ellas terribles estragos. En combate aéreo fueron derribados dos "Fiat". Nosotros perdimos un caza.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

A las 9'45 horas de ayer, tres trimotores de la invasión, lanzaron sobre la población civil de Alicante, medio centenar de bombas, que cayeron en el casco urbano, ocasionando la total destrucción de diez edificios, y desperfectos en otros diez. Las víctimas recogidas se eleva, hasta el momento, a 12 muertos y heridos, en su mayor parte niños y mujeres.

Nota adicional

Ayer, 25, se ha cumplido un mes del victorioso paso del Ebro por las tropas españolas. Además de reintegrar a la patria un buen número de poblaciones, librándolas de la presencia odiosa de la invasión han sido destruidos totalmente los planes del adversario, que se estrellaban en tonces contra la heroica resistencia de las fuerzas de Levante. Hoy les siguen costando sus mejores reservas, ante la inquebrantable tenacidad del pueblo español. La aviación extranjera intentó, desde el primer día, por acción en masa, aplastar nuestra ofensiva; pero vió frustrado en absoluto sus propósitos por la actuación gloriosa de la aviación republicana, que de día en día supera sus hazañas. Por el certero tiro de nuestros antiaéreos y por el fuego de la infantería española se ha logrado abatir varios aparatos de la invasión. En total, durante el mes transcurrido, han sido derribados en el frente del Ebro los siguientes aviones italianos-germanos. Por las fuerzas de la D. E. C. A.: dos "Junker 86", tres "Heinkel 111", un "Fiat C. R. 20", dos "Savoya 81", un "Dornier 17", cuatro "Bredas" y un avión sin precisar; total, 17 aparatos. Siete de bombardeo, seis de asalto y uno sin determinar, caídos en territorio enemigo. Por fuego de las armas de infantería, cuatro trimotores "Junkers" y un "Meisnermith. Total cinco aparatos, cuatro de bombardeo y un caza. En combate aéreo: siete bi-motores "Heinkel", 13 "Meisnermith" y 47 "Fiat". Total 72 aparatos. 7 de bombardeo y 65 cazas. Los invasores han perdido, por tanto, en las batallas del Ebro, durante el mes transcurrido, 91 aviones; 18 de bombardeo, 6 de asalto y ametrallamiento, 76 de caza, y uno sin determinar. Han sido capturados 11 pilotos, de ellos, sólo dos son españoles. Por nuestra parte perdimos veinte aparatos: tres de bombardeo, dos de reconocimiento y 15 cazas. Uno fué abatido por fuego antiaéreo, y 18 en combate. Un caza, cuyo piloto fué mortalmente herido en la lucha, chocó al tomar tierra junto al aeródromo, destruyéndose.— Fe-

### Se aclara la situación política francesa

París, 26, 10 noche.— La situación política ha quedado aclarada después de la reunión del Comité Nacional. La concentración popular se desarrolló sin incidentes ni apasionamientos. Desde el primer momento, las organizaciones políticas y sindicales han llegado a una coincidencia satisfactoria sobre la base que Daladier ha declarado fundamentalmente, que no se trata de derogar la Ley de 40 horas. Al terminar la reunión, se

facilitó un comunicado, informando el Comité su voluntad inquebrantable de mantener el Frente Popular, la intangibilidad de las leyes sociales, la defensa nacional y la independencia del país. Una delegación del Comité será recibida por Daladier, mañana, sábado. La petición de los socialistas y comunistas de convocar urgentemente las dos Cámaras, parece que ha sido diferida.

Hoy, a las 6 de la tarde, en el Salón Hesperia inicia sus tareas la Conferencia Provincial Agraria. De sus resoluciones están pendientes miles de campesinos de la provincia. Camarada, asiste a sus deliberaciones.

# ¡Hay que alcanzar el millón de barriles de uva de embarque! ¡Toda nuestra voluntad de antifascistas en caminada a ello!

Paralelo de nuestra lucha

## Mientras los traidores bombardean ciudades abiertas, la República crea Granjas para las campesinas

Mientras las hordas totalitarias invaden nuestro país, llevadas de la mano por los infames que vendieron al extranjero las riquezas de la patria, nosotros procuramos construir sobre las ruinas de lo que ellos destruyeron. Día llegará en que se aquilate este esfuerzo gigantesco de los auténticos españoles.

Se suceden los bombardeos con intervalos de horas. Y por cada hombre que cae, este pueblo inigualable, en que por fortuna nacimos, crea una institución beneficiosa para el pueblo. Los verdaderos españoles sacan óptimas cosechas de las entrañas sangrientas de la tierra donde los traidores siembran a toneladas la metralla.

Ayer veíamos partir para el frente nuevos batallones en que se mezclaban los hombres ya más duros con los muchachos animosos que han acudido al voluntariado. Iban alegres, llenos de confianza en el triunfo que nadie nos ha de arrebatarnos. Al verlos partir sentimos el dolor de las fábricas abandonadas, de las tierras a las que se priva de sus cultivadores.

Pero no dura mucho esta pena. Cada brazo que abandona la labor cotidiana encuentra dos que le sustituyen. Se multiplican las instituciones entregadas febrilmente a tan benemérita tarea.

Las mujeres encuadradas en las organizaciones antifascistas han tomado sobre sí la misión nunca bastante ponderada de que

las fábricas sigan su trabajo, de que las tierras continúen produciendo para que a nuestros soldados nada les falte. Este espíritu constructivo, tan lejano, tan opuesto a la fiebre destructora fascista es lo que nos hace invencibles.

### COMO SE IMPROVEISA UNA GRANJA MODELO

Hace no más de tres meses, Mariano Cuez, que era entonces director general de Ganadería, al volver de una inspección, pasó cerca de un antiguo convento. Como todos ellos, estaba magníficamente situado. Le rodeaban tierras fértiles, bien regadas huertas. Un ojo somero le bastó para pensar en su aplicación práctica inmediata.

Al día siguiente unas brigadas de albañiles comenzaban su arreglo. La Unión de Muchachas se encargó de organizar un plantel de campesinas que convirtieron en lugar de trabajo lo que durante tantos años fué asiento del veje y de la explotación, bajo la parra de una fe que nunca sin tioron.

Se llevaron treinta y ocho vacas, varios cientos de gallinas, todas ellas de razas selectas, ocas, patos. Se instalaron incubadoras y corrales modelo. Hicieron de departamentos para puercos y conejos.

De todo ello se encargó el personal técnico del Ministerio de Agricultura, que ha procurado hacer de la instalación un ver-

dadero modelo. Y antes de una semana asistiremos a la inauguración.

### HACIA UNA NUEVA GENERACION CAMPESINA

Veinticinco muchachas campesinas ocuparán la nueva Granja. Todas ellas son evacuadas de Aragón y del Norte. La feroz invasión italo-germana les arrojó de sus hogares, donde arrastraban una vida mísera. La República no ha tardado en situarlas en un hogar mejor, más que el tiempo imprescindible para realizar las obras necesarias.

Pero hay algo que no podremos remediar. Muchas de ellas han visto caer a sus padres, a sus hermanos, destruidos por las bombas y los obuses de los felones que, antes de ver emancipado a su país, prefirieron destruirlo todo. Este trágico recuerdo ya no se apartará jamás de su mente.

La Unión de Muchachas instaló un taller, donde las campesinas, adecuadamente dirigidas, se han confeccionado cuanto para su uso necesitaban. Sus sábanas, sus colchas, sus manteles, los mismos trajes que llevan puestos, por sus manos han sido hechos.

En la nueva Granja tendrán clases donde aprenderán los nuevos métodos de explotación agropecuaria, y al propio tiempo, se cuidará de incrementar su cultura general. Gimnasia, baños, mucho sol, mucho aire puro, habitaciones higiénicas y agradables. Con todo esto se hará de ellas unas mujeres nuevas que al volver luego a sus lugares natales difundan lo que aprendieron y digan a todos cómo en medio de los bárbaros bombardeos incesantes, la República se preocupó de su formación física, intelectual y moral.

Así es como nosotros laboramos por una España nueva.

## El "Oservatore Romano" declara que el pueblo checoeslovaco quiere ser libre

Roma.—El "Oservatore Romano" órgano del Vaticano, escribe: Las masas del pueblo checo demuestran cada vez más activamente su voluntad de ser libres

e independientes y su deseo de que el Estado debe ser protegido contra las acciones de un movimiento subversivo".

## Federación de Estudiantes del Bachillerato

F. U. E. ALHAMA DE SALMERON Ha sido expulsada de esta Organización la camarada María Martínez Rodríguez, por indisциплиnada con la misma, rogando esta Federación se considere nulo y se recoja todo certificado que presente la interesada. Lo que hacemos público para su general conocimiento. Por el Comité, El Secretario.

## La acción de ayuda de las escuelas de Berna para los niños españoles

Berna.—En 349 escuelas de Berna se ha llevado a cabo una colecta hecha por 54.000 niños. Han sido recogidas 46 toneladas de víveres por valor de cerca de 60.000 francos suizos, a más de 60.000 vestidos y prendas de ropa interior por valor de 80.000 francos suizos. También han recogido una suma de 24.000 francos en metálico. Próximamente serán enviados estos donativos en

tres convoyes y se tiene la intención de abrir cantinas escolares para los niños españoles en los centros de evacuación de Cataluña y en Madrid.—A. I. M. A.

recluta de voluntarios, Jefes o Directores de establecimientos Penitenciarios, campos de concentración y Brigadas de Fortificaciones. Se sobreseerán los expedientes hasta el 19 de julio pasado. Se revisarán de oficio por los Tribunales los juicios en que hayan sido penados los hechos relacionados, facultándose a los padres, tutores, encargados y defensores, además de los propios interesados, para que puedan pedir esta revisión. Los incluidos en batallón disciplinario, presentarán su instancia al Jefe de la Unidad o Establecimiento donde se hallen. Se exceptuarán de los beneficios de este Decreto el delito de desertión frente al enemigo y el del que intentare pasarse al mismo. Este Comisariado realiza con alegría, como parte de su labor, la divulgación de la disposición acotada, con la íntima satisfacción de que con ello, ayudando a devolver a la patria sus hijos, cumple con su deber. Almería 26 de agosto de 1938.—El Comisario Delegado de Guerra, R. Mauri Vera.

PERDIDA de un carnet ferroviario a nombre de Francisco Rodríguez Heredia. Contiene también documentos del C. R. I. M. número 5. Entregarlo en la Redacción del DIARIO DE ALMERIA.

## SOCORRO ROJO INTERNACIONAL.

Tenemos que hacer resaltar el sacrificio y la solidaridad, que prestan al Socorro Rojo los compañeros del Cuerpo de Asalto, que a pesar que siempre están dispuestos a dar la vida por la independencia y la libertad del pueblo español prestan, atención hacia aquéllos que necesitan ayuda, y que, viéndose desamparados y sin el alor que sus familiares, necesitan del apoyo moral y material de todo buen antifascista.

CAMARADAS, imitad todos el Cuerpo de Asalto, que a pesar de estar siempre pendientes de la voz de nuestro Gobierno de Unión Nacional, se acuerdan de aquellos compañeros que por no estar bajo las garras del fascismo, perdieron hasta sus hijos; por estar al lado del Gobierno de la República. Siguiendo la labor que estos compañeros vienen realizando, procurad el bienestar de muchos hijos, que perdieron a sus padres en los campos de batalla luchando contra el enemigo invasor.

Comité Provincial del S. R. de E. DONATIVOS

Juan Rosa, 10; Garage Trino, 25; 54 Brigada 214 Batallón, 655; 54 Brigada 219 Batallón primera Compañía, 770; Un grupo de amigos por Guillermo Gallardo, 171 con 30; Regaudación en el barco ESSEXDRYDD, 355; Bernardo Fernández García, 10; Antonio Pozo Palomares, 5; Un antifascista, 5; Antonio Villegas, 150 pesetas. Almería 24 de Agosto de 1938. El Secretario de Finanzas.

## Comisión Pro-Ayuda a Valencia

Esta comisión hace constar que las pesetas 110 entregadas con fecha 14 de julio por el personal de la Agencia Campsa; las pesetas 452 entregadas en fecha 20 de julio por trabajadores de la factoría de Campsa y las pesetas 30 entregadas en fecha 8 de agosto por el personal factoría de Campsa en un total de quinientas noventa y dos pesetas corresponden al Sindicato General de trabajadores del Petróleo U. G. T. Para satisfacción de este Sindicato damos a la publicidad la presente nota.

LA COMISION Almería 23 de agosto de 1938. DONATIVOS RECIBIDOS PARA AYUDA A VALENCIA.

Suma anterior, 521.262'15 pesetas: María Flores Guirado, Puen te de Hierro, 125; Compañía de Transportes a lomo Sanidad Militar XXIII Cuerpo Ejército, 3.288.55; Sub-sección ferroviarios Almería-Calahorra, 3.956; Luis Casado López, 64; Sindicato Pescadores Roquetas de Mar, 1.300; Rita Callejón Juan, 100; Antonia Gómez Cuena, 25; Juan González Vizcaino, 25; Juan Rodríguez Sánchez, 25; Francisco Fuentes López, 25; 217 Batallón 55 Brigada Mixta, 6.324; Segunda relación que envía el Sindicato Provincial de trabajadores del Comercio y Oficinas de lo recaudado para ayuda a Valencia: Emiliano Abad, 2.000; Antonio Ortega Ación, 250; Enrique Arriola, 300; Emilio Ferrera y Hnos. 2.000; Juan Marcos, 5.000; José Puertas y Hnos., cinco mil; Vda. de Antonio Alemán, 5.000; Confecciones "El Siglo", 2.000; Gervasio Losana, 1.000; Juan Muñoz, 2.000; Juan Muñoz Ortega, 500; José Martínez Zea, 1.500; Luis Morales Navarro, 500; Romero Hermanos, 10.000; Terriza Hermanos, 2.000; Cristóbal Peregrín, 2.000; La Florida, 1.000; Vda. de José Molina, 500; Juan Palenzuela de (Huércal), 15; Ignacio Núñez, 5.000; Domingo Morales, 5.000; Juan Martín Martín, 500; Esteban Esteban Sánchez, 250; José Sánchez de la Higuera, 500; Pedro Mena Cano, 250; Zapatería

## Las instituciones católicas de Austria

Roma.—El "Oservatore Romano" publica la siguiente noticia de Austria:

"Todas las instituciones católicas de educación de muchachas, que está norganizadas por religiosas, han sido liquidadas e incorporadas a la "Liga de educación nacional-socialista para muchachas."

"En Linz también han sido instalados los archivos del partido nazi en los locales de la biblioteca del Seminario."

"Todas las organizaciones de hermandades católicas dedicadas al cuidado de enfermos, han sido disueltas y las monjas sustituidas por enfermeras nacional-socialistas."

## Cruz Roja Española

CMITE LOCAL DE ALMERIA

Por designación del Comité Central de la Cruz Roja Española se ha reorganizado el Comité Local de Almería, habiendo quedado constituido este, en la siguiente forma:

Presidente, Ezequiel Gómez Pérez; Vice-Presidente, Fulgencio Pastor Roda; Tesorero, José Cerezo Medrana; Contador, Ulpiano Marchori Martínez, Vocal primero, Andrés del Aguila Leal; id. segundo, Cristóbal Valverde Plaza; id. tercero, Francisco Romero Escoriza; id. cuarto, Juan Hernández Aguilar; Secretario, Ramón Fernández Romero. Identificados con los padecimientos que la guerra impone al pueblo de Almería el nuevo Co-

## LA UNIDAD, SIGNO DE VICTORIA

Unidad: Unidad de todos los pueblos de España. Unidad U. G. T.-C. N. T. Unidad del Partido Socialista y el Partido Comunista y Unidad en todos los órdenes: en el campo, en la industria, en el Ejército, etc. etc.

"Por qué el pueblo español reclama la Unidad hoy con más fuerza que nunca? ¿Por qué cada día hace más hincapié sobre ella? La reclama y hace hincapié porque sabe que es por ella por la que le ha sido posible obtener los triunfos sobre nuestros enemigos; y sobre todo la reclama porque sabe también que será precisamente por la Unidad por lo que podrá hacer frente ahora al enemigo y RESISTIR para derrotarlos después. ¿Y en qué se funda nuestro Pueblo para hacer esta afirmación y tener confianza en la Unidad? Se puede explicar esto sólo de forma, haciendo historia y analizando cuáles son los progresos obtenidos por ésta.

Todos sabemos que fué posible derrotar a la reacción el 16 de febrero sólo y exclusivamente por la Unidad de todas las

fuerzas antifascistas dentro del Frente Popular; que ha sido posible derrotar al Fascismo que de una manera momentánea el 18 de julio, gracias también a la Unidad de todo nuestro pueblo y que sólo por la unidad ha sido posible también asestar al fascismo golpes tan duros como los de Pozoblanco, Belchite, ruel y últimamente el de Ebro. Si esto es así y el pueblo propia experiencia sabe que sólo con la unidad como se puede derrotar al Fascismo y a los demás, he aquí por qué tiene una formidable confianza en la Unidad.

Y por eso hoy con más fuerza que nunca el pueblo la reclama en el campo para hacer que la producción sea mayor y más gloriosa; y en el Ejército para que el Ejército en lucha pueda tener todo lo que le haga falta.

Unidad, en fin, en todos los órdenes de nuestra actividad; hacer que nuestro pueblo sea pere todos los días y pueda ser más fácil y pronta nuestra victoria.

MIGUEL TELLO

## Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas

Al ataque toda la Juventud en la recogida de "CHATARRA".

El día primero del próximo mes de Septiembre, se inicia la gran campaña de los quince días de Recuperación, que el B.O.N. de Retaguardia N.º 10, viene realizando y que la Federación Provincial de la J. S. U. va a celebrar con el mismo para que de esta forma los Soldados y la Juventud movilizada; sintiendo la Independencia de España, coopere con su esfuerzo una vez más al total aniquilamiento de las fuerzas de la Invasión que toman parte activa en nuestro territorio.

Y ante esto la J. S. U. de Almería y su Provincia, al igual que la Juventud Madrileña y Valenciana, va a responder con su esfuerzo a contribuir en la Recuperación de todo aquello que siendo inservible esté abandonado, no haya sido utilizado para los fines de Guerra, que el Pueblo y el Gobierno de la República necesita para ganar la Guerra. La Federación provincial de la J. S. U. de Almería al igual que la Juventud de Madrid y Valencia, tiene la seguridad de que todos nuestros Militantes y simpatizantes y Juventud en general ha de ver con simpatía la consigna lanzada por nuestra Federación a la campaña de RECUPERACION! Pues así es co-

mo la Juventud Española compra una vez más a término con los Invasores y sus aliados; La Juventud de Almería y Provincia no sea menos que la Juventud Madrileña y Valenciana en la recogida de la "CHATARRA".

Toda la Juventud movilizada en torno a la campaña de RECUPERACION! que empezará el día.

¡Que no quede un pueblo, un aldea sin que la Juventud participe en la recogida de la "CHATARRA".

El Secretario de Agrupación

CLUB DE LA J. S. U. BARCELONA DA CENTRO

Por la presente se hace saber a todos los militantes del Club Centro de la J. S. U. la realidad que tienen de pasarse por S. Administrativa todos los días de 8 a 10 de la noche para hacer entrega el nuevo CARNET Administrativo. Este Club pone a disposición de todos los Jóvenes antifascistas una Biblioteca, donde podrá satisfacer sus anhelos de cultura. Esta Biblioteca permanente a disposición de todos los jóvenes de ambos sexos durante las horas del día. El Bibliotecario, A. Re-

vez.

## Convocatorias y avisos

Sindicato de Obreros de la Industria "La Igualdad".-- Sección Juvenil

Por la presente se convoca a todas las compañeras pertenecientes al Sindicato "La Igualdad" a la asamblea que se celebrará el próximo día 28, a las siete y media del punto de la tarde.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de todas las compañeras.

Esta asamblea se celebrará en el Hogar del Combatiente.

Sindicato Nacional de la Arquitectura e Ingeniería U. G. T. Sección Provincial de Almería

Por la presente se cita a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, para que concurren a la asamblea ordinaria, que se celebrará el próximo lunes, día 29 del corriente, en el salón de actos de nuestro domicilio social, a las cinco de la tarde.

Camaradas: leed "Trabajadoras"

¿Quiéres educarte física, cultural y deportivamente? Ingresa en el "Hogar del Pionero".

¡Antifascista! Hay un lugar para tu hijo en el "Hogar del Pionero" Por la cultura de los niños.

Por la higiene y la salud de los niños.

Por una España libre de invasores.

¡Antifascista! Hazte "Amigo del Pionero".

EL COMITE